

警务创新 畅想未来

湖州公安第四届"金点子"创意大赛举行

H通讯员 方越宁

"我们打造的AI云问警务助手, 是湖州公安自己的 Chat GPT,能够实 现智能互动、部分公文的写作等功 能,用算力换警力""我们把这些无 人机称做'空中交警执法指挥官', 打开交通管理的第三视角, 真正实 现陆空联动"……12月20日,"在湖 州看见美丽警队"湖州公安第四届 "警务创新·畅想未来"金点子创意 大赛迎来最终角逐。

据了解,本届大赛于10月17日 启动,紧扣"在湖州看见美丽警 队"主题,围绕"市县主战、派出 所主防、全警主训"等战略方向, 梳理汇总各类金点子1796个,经过 初赛、复赛等环节选拔,十大金点 子及十大潜力金点子脱颖而出进入 决赛。

"请问如何确保云问助手的安全 性?""你刚刚提到交通事故发生 后,可以由无人机出警,那无人机 的操作放在什么位置? 出警的范围 大概是多少?"决赛现场,来自各区 县局及市局机关的十大金点子创意 团队以PPT路演的方式进行展示, 相关业务警种进行现场提问,最终

经过紧张的角逐评选,产生第四届 金点子大赛一、二、三等奖。其 中, 吴兴区分局创意的"AI云问警 务助手在公安内网的应用探索"荣 获大赛一等奖。

这场充满朝气与活力的比赛, 也是湖州公安青年民警风采的一 次集中展示。自2020年开始,湖 州公安聚焦警务生活中的小切面 和老百姓生活的小痛点,将接力 棒交到青年民警手中,广开青年 思路、启迪青年智慧、发掘青年人 才,连续4年开展金点子创意大赛。 106码段治理催生出"反诈一哥",



"e企安·365"成为湖州公安又 "走出去"的品牌,"顺风耳"锁定 "炸街车"有效解决飙车扰民难题 ……"金点子"落地生根,不断结 出"金果子"。



备战春运 未雨绸缪

春运将至,杭州铁路公安处湖州站派出所民警加强对候车室、票房、平 台、出口处等重点部位的检查,对车站内的装备、阴暗角落进行地毯式检查, 确保站车秩序平稳。

通讯员 肖伟达 摄

吴兴八里店"三源共治"解民忧 400万股权转让纠纷一朝厘清

H通讯员 丁晔

12月17日,在吴兴区八里店镇 三源共治中心,在公安、司法、律师 及民生服务队员的见证下,陈先生 和段先生在调解协议上签了字,这 场跨越数年、涉及400万元股权转让 的纠纷就此完结。

原来,陈先生和段先生共同投 资了某商业体,并拥有该商业体的 部分股权。之后,段先生选择在商 业体内开设公司从事经营活动,并 约定每年按股权比例向陈先生支付 租金。段先生还承诺,如果生意好 了,会适当提高当年租金。

但几年来,陈先生一直没有拿 到约定好的租金,由于两人间的亲 戚关系,传统观念在前,也总觉得涉 及钱的问题不好开口。矛盾累积到 了今年12月初,双方终于爆发了剧 烈冲突,差点动了手。

八里店镇三源共治中心接到该 起纠纷时,正是双方情绪激动互不 相让、准备向法院提起诉讼的时候, 民生服务队员迅速将双方分开了解

在得知两人中间涉及到股权、 租金纠纷后,共治中心即刻启动会 商机制,召集公安、司法部门及驻中 心律师介入,从法、理、情三方面入 手,达到在群众诉前就将纠纷解决 的目的。

从12月7日接警,到调解完 毕,双方认可调解结果,三源共治 中心各部门协调联动,帮助双方拆 解纷繁复杂的股权分配、租金价值 等法制问题;同时民生服务队员时 刻与双方保持联系,缓和双方冲 突,充当着双方化解矛盾的老娘 舅,最后终于达到了法律认可、群 众满意、就地调解、无需诉讼的最 好结果。

140件童装被偷 民警迅速破案追回

H通讯员 陈烨桦

"没想到你们这么快就帮我找 回来了,谢谢你们!"12月16日,家 住吴兴区织里镇的聂先生来到织 南派出所,给民警蒋屹南送了一面 锦旗,对其帮助找回货物表示感

事情还要从12月6日说起,当 天10时许,聂先生发现放在公司过 道的一个大包裹不见了,里面装着 急需送出的140件冬款童装,便急匆 匆地拨打了报警电话求助。

接到求助后,值班民警到达丢 失物品的具体地点后,立即前往现 场调取监控录像,最终发现当天凌 晨4时许,一名男子用推车推着一大 包打好的货物进到电梯,随即走出 电梯,消失在黑暗中。

为了尽快帮失主找到货物,民

警蒋屹南立即开展细致排查和信息 研判成功确定了嫌疑人金某的身 份,并通过视频追踪锁定了嫌疑人 已逃回老家安徽。

第二天一大早,发着高烧的蒋 屹南马不停蹄赶往安徽,通过安徽 警方的帮助,找到金某的父亲,并成 功联系到金某。

之后,蒋屹南多次上门与金某 父亲交谈,讲明法律和政策,希望 家属认识到只有投案自首才是金某 的唯一出路,及时规劝金某主动投 案自首。最终,金某答应将货物送 回织里,并投案自首。他说,12月6 日凌晨,从老家来到织里,想找朋 友找份工作。没找到朋友的他看到 了过道上的一包货,便找来推车将 货物搬上车辆后运走,涉及金额 17200元。

目前,金某已被依法刑事拘留。

13岁男孩深夜走失 多亏他们暖心相助

H通讯员 陈雅琦

12月17日20时50分,德清县 公安局新安派出所接到群众陈先 生报警的求助称:家中13岁的儿 子不见了。

陈先生夫妇家住杭州临平,在 新安镇开了一家大排档,当天,陈先 生夫妇为方便看管孩子,就带着儿 子一起来到了新安,陈先生夫妇在 厨房忙着生意,孩子表示想在门口 玩一会,看他刚才在前台安静乖巧 地画画,陈先生夫妇便同意了并嘱 咐不要走远。

过了一会,陈先生夫妇出来寻 找时发现儿子已经不见了,考虑到 自己儿子不会说话,心急如焚的陈 先生夫妇只好报警求助。

事发突然,天色已黑,民警赵海 浩仔细询问孩子的外貌特征,并让 辅警嵇金梁查找监控视频。经过20 分钟的寻找,终于在禹越镇栖丰桥 村找到孩子。

见到孩子安然无恙后,陈先生 悬着的心也落地了,激动地说:"太 谢谢你们了,这次能这么快找回儿 子,真的很幸运。"赵海浩也松了一 口气,"没事,找到就好,以后要好好 看着小孩子,我们平时也会多巡逻 多关注。"

警方温馨提示:不要让孩童独 自出门,要确保他们始终在大人的 视线范围,出门时也要时刻注意孩 子的动向。家长平时也要加强对孩 子的安全教育,让孩子牢记家长的 姓名及电话号码等。